



Iktatószám: N/84-20/2021.

Ügyintéző: Németh Dániel

17/2021. (II. 23.) HATÁROZAT

Nagyszentjános Község Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) 46. § (4) bekezdése alapján az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület a könyvtár 2020. évi beszámolóját – a mellékletben foglaltak szerint – elfogadja.

INDOKOLÁS

Magyarország Kormánya a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelet 1. §-a alapján az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.


A Kat. 46. § (4) bekezdése alapján veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 54. § (1) bekezdés h) pontja alapján a nyilvános könyvtár alapkövetelménye, hogy tevékenységéről éves szakmai beszámolót készít.

Határozatom a fent hivatkozott jogszabályhelyeken alapul.

Nagyszentjános, 2021. február 23.




Friderics Cecília
polgármester

2021.02.10

**Nagyszentjános Könyvtári, Információs és Közösségi Hely
beszámolója a 2020. évi munkáról**

Néhány statisztikai adat:

210-en iratkoztak be a könyvtárba az elmúlt évben, 174 fő, aktív használó.

Ebből: 14 év alatti	60 fő
14 és 65 év közötti	102 fő
65 év fölötti	12 fő

2021 FEBR 10

2/165-2/2021
ETK

A pandémia miatt lényegesen kevesebb személyes használat volt 1133 fő, ebből 697 fő a 14 éven aluli. 478-szor vették igénybe a számítógépeket, örömmre szolgált, hogy felnőttek is voltak közöttük. Az őszi zárlat idején 143 telefon illetve e-mail megkeresést kaptam. Ezeket az igényeket házhoz szállítással oldottam meg. 1111 dokumentumot kölcsönöztek az év során. 234 alkalommal kellett könyv, illetve folyóirat részt fénymásolni. Helyben használat során 994 könyv került a használók kezébe. 358 kérdésre kerestünk választ.

Könyvtárunk 4088 db könyvvel, 78 db hangoskönyvvel, 31 db DVD-vel, 11 db diafilmmel rendelkezik. Nők Lapja, Lakáskultúra, Praktika, Szitakötő, Magyar Napló, Kertbarát, Természet Búvár folyóiratok színesítik még a kínálatot. 2020-ban 216 db könyvvel, 16 db hangoskönyvvel, 3 DVD-vel és 11 db diafilmmel gyarapodott az állomány, mely 521 970 Ft KSZR támogatásból és 172 562 Ft önkormányzati támogatásból valósult meg.

3 asztali számítógép, 2 laptop áll a látogatók rendelkezésére, 1 laptop a könyvtári programot szolgálja. Van projektorunk, vetítővásznunk. Év végén az önkormányzattól még 1 laptopot, hangfalat, létrát, nyomtatóhoz patronokat és társasjátékokat kaptunk kb. 300 ezer Ft értékben. KSZR támogatásból led-es diavetítővel és papírszínházzal gyarapítottam az eszközállományunkat.

17 programot sikerült csak megvalósítani. Ebből 5 közösségépítést, 8 az olvasáskultúra fejlesztését, 4 pedig a használóképzést szolgálta. 10 előadást szerveztem meg, ebből csak nyolcat sikerült megvalósítanom. Négy előadónak kellett fizetnünk, melyet a KSZR állt.

Néhány gondolat a programokról:

Január 5-től március 17-ig az első korlátozásig gyerekprogramok voltak.

Január 22-én a Magyar Kultúra Napján immár hagyományos Himnusz szavalóverseny tartottunk a 3-4. és 5-6. osztályosok részvételével. Minden diák komolyan készült a megmérettetésre. Öröm volt hallgatni őket.

Február 13-án az alsósokkal a farsangi népszokásokról beszélgettünk videófelvételek, könyvek segítségével. A felsős főző szakkör tagjai finom fánkkal lepték meg a foglalkozás tagjait.

Február 18-án a Helyesírási szótár használatával ismerkedtek meg a 4. osztályosok.

Február 25-én ugyancsak a 4. osztályosok voltak a vendégek, helyesírási és nyelvhelyességi versenyen mérték össze tudásukat.

A felnőtteknek szervezett 3 tavaszi előadás a bezárás miatt elmaradt.

A nyár végén újult erővel kezdtem szervezni a programokat.

Augusztus 28-án Varga Edit szociálpedagógus, relaxációs- és szimbólum terapeuta a győri Egészségfejlesztési Iroda munkatársa tartott előadást a feszültségoldásról. Beszért a relaxációról általánosságban, a relaxációs technikákról. Utóbbiak közül részletesebben az autogén tréninggel ismertette meg a közönséget. Mindenki hasznosnak tartotta az előadást.

Szeptember 8-án Kamper Ildikó az inkontinencia kérdéskörét járta körbe a résztvevőkkel. Megtudtuk, hogy napjainkban egyre több embernél jelentkezik ez a betegség nemre és életkorra való tekintet nélkül. Az előadó őszinte és kimerítő választ adott minden felmerülő kérdésre.

Szeptember 22-én a gyerekek lettek megszólítva. M. Kácsor Zoltán író az óvodásokkal találkozott a könyvtárban. Először az író szó jelentését beszéltek meg, majd kivetítette könyveinek szereplőit a vetítőtáblára. Megtárgyalták milyen gépeket látnak ott, melyikkel milyen munkát lehet végezni, s miért éppen azt a nevet kapták. Megismerkedtek Turbó Brúnó a meseautó, Szemétkedő Szemétszedő valamint Taknyos Traktor történetével. Néhány kisgyermek egy-egy munkagépet formált meg a többieknek meg kellett találni a nevét. Jó hangulatban telt a foglalkozás.

Ezt követően az író a 3-4. osztályosoknak mutatta be „Utazás DínóDánomba” című könyvét. Előzetesen olyan kérdésekre keresték a választ, mint mit csinál egy író, milyen írók vannak, mi kell egy jó könyv megírásához. Majd a beszédes nevek megfejtése következett pl. Rilex Tírex, Zabaszaurusz, Kunyi Keselyű stb. Az előadó érdekes részeket olvasott fel a regényből, melyekhez a könyvben található illusztrációkat nagy tablón is megmutatta. A gyerekeknek nagyon tetszett a rendhagyó irodalomóra. Leikesedésük jutalma könyvjelző és kifestő volt.

Október 5-én teltházas előadáson kápráztatott el bennünket Szabó Béla fotóművész. Már negyedik alkalom volt, hogy valamely útjáról fényképes beszámolót hallhattunk tőle. Ezúttal Izlandot a „Jég és tűz” országát hozta el nekünk. A varázslatos tájról készült művészi fotók, és az Izlandról szóló részletes és személyes beszámoló olyan élménnyel ajándékozott meg bennünket, hogy még a kényszerű maszk használatot is el tudtuk felejteni.

Október 19-én ismét a gyerekeké volt a könyvtár. Tihon Ágnes Virág meséíró tartott foglalkozást a nagycsoportos óvodásoknak. Banyaruszk a kis vaddisznó történetének segítségével hívta fel a figyelmet arra, hogy a családban is és az óvodában is alkalmazkodni kell ahhoz, hogy szeretetben és békeességben tudjunk élni egymással. A mese végén kiszínezték a főszereplőt ábrázoló rajzot, majd ugyancsak a főszereplőt ábrázoló luffit kaptak ajándékba.

Az író nő rendhagyó irodalomórát tartott az elsős tanulóknak. Nekik is Banyaruszkról a kis vaddisznóról és családjáról mesélt. Megismerték a hétköznapi apró örömeit, küzdelmeit és olykor óriási dilemmáit is. Bepillanthattak Banyaruszk testvéreivel és barátaival való kapcsolatába is. Láthatták mi mindent lehet elérni kedvességgel és szeretettel. Az órát ők is színezéssel zárták. Nagyon örültek az ajándékba kapott luffinak.

Október 21-én Dr. Nagy Ádám okleveles biológus, a szombathelyi Markusovszky Egyetemi Oktatókórház munkatársa tartott előadást a függőségekről. Megtudtuk, hogy létezik pozitív és negatív addikció, vagyis létezik hasznos és káros függés is, amit már szenvedélybetegségnek

nevezünk. Nem csak az alkohol, a cigaretta, a kábítószer, hanem a munkafüggőségről és a viselkedésmintázatok szerinti függőségekről is beszélt. Az előadás legnagyobb örömhíre az volt, hogy a legtöbb függőség legyőzhető.

Sajnos két nagy érdeklődéssel várt előadást ismét el kellett halasztani. Dr. Lanczendorfer Zsuzsanna etnográfus és Borbély Károly festőművész megígérték, hogy amint lehetséges, eljönnek hozzánk.

Öröm volt számomra, hogy minden felnőtt előadás mindig teltházas volt.

Előadásokon kívül más foglalkozásaink is voltak, így kézműveskedtünk, vetélkedtünk, társasjátékoztunk, rejtvényt fejtettünk, és több osztály számára könyvtárhasználati órát tartottam. 281-en vettek részt a rendezvényeken, közülük 110 -en községünk felnőtt lakói voltak.

A könyvtári munka a pandémia idején sem állt le teljesen. Sor kerülhetett a megrongálódott könyvek és játékok javítására, a polcok portalanítására, raktárrend helyreállítására, folyóiratok rendezésére. Közben megtörténtek a folyamatos jelentések, beszámolók a KSZR felé, a kért témák figyelése vagy irodalomkutatása, bonyolódtak a dokumentumok, tankönyvek és más eszközök beszerzései. Az olvasók kiszolgálása házhozszállítással valósult meg.

Nagyszentjános, 2021. 02. 06.

Nebelhaj Károlyné